
TBMM

HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUPBAŞKANUĞl

•' V '* * ':...9.,as.ç>....
■...SS.dls2a2-^ 1 9962Tarih

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI'NA

Aşağıdaki somlarımın Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafmdan Anayasa’mn 98. ve

İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak eevaplandmlmasmı arz ederim.

HaİMari Milletvekili

Hakkâri’nin Dereeik ilçesine bağlı Anadağ köyünde hem aile sağlığı merkezi hem de okul

olarak kullamlan binada ciddi yapısal sorunlar meydana gelmiştir. Yaklaşık dört ay önce

başlayan istinat duvanndaki çatlaklar ve binanın temelindeki kaymalar, zamanla büyüyerek
hem binanm zemininde hem de merdivenlerinde tehlike arz eden boyutlara ulaşmıştır.

Yurttaşlarm verdiği bilgilere göre, bugüne kadar yapılan başvurular sonucunda yalmzca

yüzeysel onanmlar gerçekleştirilmiş, ancak sorunun kaynağma yönelik kapsamlı bir çözüm

sunulmamıştır. Çatlaklar, özellikle kış aylarında yapımn tamamen kayma ve çökme riski

taşımaktadn.

Yerel basından Yüksekova Haber’in konuyla ilgili haberine göre, yurttaşlar defalarca

yetkililere başvurmuş, ancak kalıcı bir çözüm sağlanmamıştır. Bu durum hem sağlık hem de

eğitim hizmetlerinin aksaması riskini doğurmakta ve köyde yaşayan yurttaşlar açısından büyük

bir tehlike oluşturmaktadır.

Anayasa’mn 56. maddesi sağlık hakkını, 42. maddesi ise eğitim hakkım güvence altına alırken,

kamu hizmet binalannm güvenli ve erişilebilir olması devletin asli yükümlülükleri arasmdadır.

Ayrıca 3194 sayılı İmar Kanunu ve 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu gibi düzenlemeler, kamu

binalanmn fiziki güvenliğine yönelik denetim ve bakım yükümlülüklerini detaylandırmaktadır.

Bunım yam sıra, Anadağ köyünde eğitim hizmetlerinin kesintisiz ve güvenli bir şekilde

sürdürülebilmesi için modem ve sağlam bir okul binasımn inşa edilmesi gerekmektedir.

Mevcut binamn hem sağlık merkezi hem de okul olarak kullanılması, alan ve altyapı açısından

yetersizliklere yol açmaktadır. Çocukların daha sağlıklı ve güvenli bir ortamda eğitim

alabilmesi için Millî Eğitim Bakanlığı'mn acilen projelendirme ve inşaat çalışmalarını

başlatması büyük önem taşımaktadn.

Bu bağlamda. Sağlık Bakanlığı ve Millî Eğitim Bakanlığı, söz konusu yapımn güvenli hale

getirilmesi, köye yeni bir okul binası kazandnılması ve kamu hizmetlerinin kesintisiz

sürdürülmesi için ivedilikle harekete geçmelidir. İlgili bakanlıkların gerekli teknik incelemeleri

yapması, kalıcı çözümler üretmesi ve gerekli alternatifler geliştirmesi hem sağlık hem de eğitim

hizmetlerinin sürekliliği ve yurttaşlarm can güvenliğinin sağlanması açısından hayati önem

taşımaktadır.
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Bu bağlamda;

1. Anadağ köyündeki sağlık merkezi ve okul olarak kullanılan binamn yapısal sorunlarına

ilişkin olarak bugüne kadar hangi teknik incelemeler yapılmıştır? İnceleme raporları
varsa kamuoyu ile paylaşılacak mıdır?

2. Binamn temelindeki kayma ve istinat duvarındaki çatlaklara yönelik olarak Sağlık

Bakanlığı tarafından kapsamlı bir onarım veya yeniden inşa plam hazırlanmış mıdır?

Eğer hazırlanmadıysa, bunun gerekçesi nedir?

3. Sağlık hizmetlerinin kesintisiz devam etmesi için geçici bir çözüm olarak başka bir

binamn sağlık merkezi olarak tahsis edilmesi planlanmakta mıdır?

4. Kış mevsiminde yapmm tamamen kayma veya çökme riski göz önüne alındığında,

yurttaşlarm sağlık hizmetlerine erişimi nasıl güvence altına alınacaktır?

5. Anadağ köyündeki mevcut binanın hem sağlık hem de eğitim hizmetlerine aynı anda

hizmet vermesi konusundaki altyapı eksiklikleriyle ilgili Sağlık Bakanhğı’nm

değerlendirmesi nedir?

6. Sağlık merkezinin güvenli bir binaya taşınması veya mevcut yapmm yeniden inşa

edilmesi için ayrılan bir bütçe var mıdır? Varsa bu bütçenin tahsisi ne zaman

gerçekleşecektir?

7. Sağlık Bakanlığı’nm kamu hizmet binalarının fiziki güvenliğine yönelik olarak düzenli
denetim ve bakım çalışmalan hangi sıklıkla yapılmaktadır? Anadağ köyündeki bina bu

denetimlerden geçmiş midir?

8. Sağlık hizmetlerinin aksaması durumunda yurttaşların sağlık hakkmm korunması için

alternatif bir çözüm plammz var mı? Bu konuda ne tür önlemler alınacaktır?


